

Эффективность и качество — слагаемые конкурентоспособности

Бобруйск с рабочим визитом посетил премьер-министр Беларуси Геннадий Новицкий.

Целью его, как заявил премьер-министр во время беседы с журналистами, было убедиться, насколько эффективно организована работа предприятий, организаций, ведомств по уменьшению издержек и повышению конкурентоспособности продукции, рентабельности производства.

Но в первые минуты пребывания на ОАО "Гормолзавод" Г. Новицкий указал руководству города на загрязненность улиц Бобруйска. Премьер-министр поручил создать специальную комиссию по проверке работы коммунальных служб города. И если в ближайшее время не будут устранены недостатки, то последуют оргвыводы.

Конечно, впечатления от гормолзавода у руководителя правительства остались не лучшими. И недоумение оттого, что это предприятие, как и следующий объект посещения — мясокомбинат, не включены в государственную программу развития перерабатывающей промышленности на 2003—2004 годы, под которую Совет Министров намерен выделить через банковские структуры 80—90 миллиардов рублей беспроцентных кредитов.

А гормолзавод, как и мясокомбинат, по словам руководителя правительства, мягко говоря, в сложном положении. Технологии и оборудование устаревшие, производительность низкая. И по качеству продукция завода неконкурентоспособна.

Вот уже два десятилетия ведутся разговоры о реконструкции гормолзавода, есть и проекты. Однако свивгов нет. И бобруйчанам поставляется продукция Осиповичского, Кировского и других молочных заводов страны, которая более качественная и охотно покупается жителями Бобруйска. Как заметил Г. Новицкий, в республике мощности по переработке молока и мяса используются наполовину. Если же внедрить новое оборудование и новые технологии, максимально исключающие ручной труд, то станет вопрос о перепрофилировании отдельных предприятий или

вообще об их закрытии. Государство намерено предоставлять помочь тем перерабатывающим предприятиям, которые до декабря этого года представят бизнес-планы, предусматривающие отдачу за два три года. От предполагаемой эффективности будет, как выразился премьер-министр, зависеть и "глубина поддержки".

Продукция закрытого акционерного общества "Бобруйскмебель" высоко оценена на различных выставках, пользуется спросом у потребителей. Но низкая платежеспособность отечественных потребителей, да и зарубежных, накладывают отпечаток на работу общества. 80 процентов изделий бобруйских мебельщиков идет на экспорт, в том числе 25 процентов в страны дальнего зарубежья.

Премьер-министр побывал в цехах мебельщиков, в фирменном магазине. Кстати, "Бобруйскмебель" имеет, кроме Бобруйска, подобный магазин в Минске, а в республике развернуто 35 фирменных секций. Вот уже больше года цены на свою продукцию мебельщики не повышают, используют для снижения себестоимости внутренние резервы. Так на 40 процентов за два года снижены затраты энергоресурсов. Для генерального директора общества Ф. Курса головной болью является нехватка оборотных средств. Предприятие задолжало 1,7 миллиарда рублей налогов в бюджет. На совещании намечены пути реструктуризации бюджетных долгов мебельщиков.

Хорошее впечатление у Г. Новицкого оставило посещение ОАО "Красный пищевик". Предприятие работает стабильно, качество продукции отличное, заработная плата — одна из самых высоких в городе.

Премьер-министр в ходе встреч неоднократно подчеркивал, что государство будет поддерживать те производства, которые на конкурсной основе смогут доказать реальность своих бизнес-планов, их эффективность.

Александр ДЕМИДОВИЧ,
собственный корреспондент
"Народной газеты".